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CÂMARA MUNICIPAL DE 

BUENOS AIRES 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 11° PERÍODO 
LEGISLATIVODA CÂMARA MUNICIPAL DE BUENOS AIRES­
PE- EXERCÍCIO 2024 - LEGISLATURA 2021-2024 • Realizada 
em 23 de maio de 2024. 

Presidência; Luiz Carlos Orácio da Silva 
1 ª Secretária: Maria Josiane de Souza Bezerra 
2ª Secretária: Romildo Almeida Virginio de Souza 

Às 16:00h. , do dia 23(vinte e três) do mês de maio do ano de dois 
mil e vinte e quatro(2024), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Buenos 
Aires-PE, nesta cidade, realizou-se a 3ª Sessão Ordinária do 11° Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE, Exercício 2024 -
Legislatura 2021-2024. Na Presidência o Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA 
SILVA e estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: 
Fernando Emiliano de Farias, Gyan Karlos Cavalcante da Cunha, Maria 
Josiane de Souza Bezerra, Maria Ladjane de Lima da Silva e Romildo 
Almeida Virgínio de Souza Ausente os Vereadores: Arlindo Pessoa de 
Albuquerque Neto, Cleyberson Tiago Souza da Silva e Flávio José Barbosa 
de Melo. Na assessoria jurídica o Dra. TATYANA PAULA CABRAL DE MELO 
MARCOLINO, OAB/PE Nº 44.056. Havendo número legal o Senhor Presidente em 
nome de Deus dá por aberta a Sessão. O EXPEDIENTE DO DIA: constou de 
leituras dos PROJETO DE LEI Nº 05/2024, de autoria do Chefe do Poder 
Executivo Municipal, dispondo sobre a abertura de crédito especial, encaminhado 
em caráter de urgência; REQUERIMENTO Nº 18/2024: em seguida dá-se início ao 
PEQUENO EXPEDIENTE. Na tribuna a Vereadora MARIA LADJANE DE LIMA 
DA SILVA saúda os presentes e registra que aproveita do momento para fazer um 
agradecimento, pois temos cobrado aqui, mais uma etapa do calçamento está 
sendo iniciado, um pedacinho do loteamento Santa Alice, que já foi dado início, e 
várias ruas que estão sendo complementada, e fica feliz pois é uma promessa 
gestão de deixar cem por cento da cidade com calçamento em todos os 
loteamentos, a gente é cobrada mas quando começa o trabalho devemos saber 
também parabenizar e outra coisa que dá orgulho e chegar e ver o colégio gente a 
com obras aceleradas e fica feliz e vem acompanhando a obra e logo, logo 
teremos mais um colégio com salas amplas para em breve ter vários adolescente 
e criança e saber que e mais um patrimônio público que faz história no nosso 
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município. Na tribuna o Vereador GYAN KARLOS CAVALCANTE DA CUNHA 
saúda os presentes e evidencia que sua fala se volta ao sofrimento de um pai que 
nesta semana o procurou pra tentar uma solução aqui na câmara perante a 
gestão municipal, ele tem um filho autista, a criança tem um grau severo, que é o 
3, não só ele mas temos um grande número de crianças autista e essa criança se 
trata em Recife uma ou duas vezes na semana e essa criança tem que se acordar 
as 3:00h da madrugada para ir no Recife de ônibus e a criança autista por ser 
muito imperativa e causa sérios transtornos nas viagens e o procedimento dura no 
máximo 3 horas e o restante esperando e não é fácil um pai de uma criança 
autista passar o dia inteiro fazendo o tratamento de terapia que é de extrema 
importância para o aprendizado da criança e faz comentário sobre o sofrimento 
do pai que falava aos prantos num ato de desespero e prometeu a ele que na 
próxima reunião viria aqui para falar e pedir na secretaria de saúde e solicita da 
secretária de saúde um cronograma especial para atender a crianças e evidencia 
as crises que passam essas crianças que afeta os pais e apela a gestão municipal 
para fazer um cronograma para as crianças autista irem ao Recife para tratamento, 
para destinar um carro especifico, e tivesse um horário para quando terminar não 
se passasse tanto tempo para esperar o transporte de volta. Registra os casos que 
conhece de pais que recebem um apoio maior da rede pública, mas as pessoas 
mais necessitadas não tem essa condição e as crianças que passam mais de seis 
horas no meio do mundo ao invés de progredir vai regredir e pede uma tenção e 
ficaria feliz com a atenção da gestão municipal. Em seguia dá-se início à ORDEM 
DO DIA. Com a palavra a Vereadora MARIA LADJANE DE LIMA DA SILVA 
solicita subscrição do Projeto de Lei nº 05/2024, evitando que seja encaminhado 
para parecer das Comissões, considerando a urgência da abertura de crédito 
destinado à Educação. Em votação é o pedido de subscrição aprovado de modo 
unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em 1 ª discussão e votação o 
PROJETO DE LEI Nº 05/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo 
Municipal, dispondo sobre a abertura de crédito especial, encaminhado em caráter 
de urgência, que após debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única o 
REQUERIMENTO Nº 18/2024, de autoria da Vereadora MARIA LADJANE DE 
LIMA DA SILVA, solicitando da municipalidade serviços de manutenção e 
melhorias na estrada vicinal que dá acesso a comunidade rural de Canafistula, que 
após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime. Inexistindo matéria sobre a Mesa o Senhor Presidente convoca 
os Vereadores para reunirem-se, após um intervalo de 10(dez) minutos, em nova 
sessão ordinária, para apreciar o Projeto de Lei nº 05/2024, considerando a 
aprovação da urgência e para compensar a inexistência de reunião na quinta feira 
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passada, dando, em seguida, por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da 
Silva, pelo escritório da Dra. Tatyana Paula Cabral de Melo Marcolino, lavre e 
digitei a presente Ata. 
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